

# 中央港澳辦國務院港澳辦新辦公樓啟用

● 中央港澳辦、國務院港澳辦新辦公樓  
正式啟用。  
中央港澳辦網站圖片



香港文匯報訊 據國務院港澳辦網報道，2025年12月29日上午，中共中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公室在新辦公樓舉行升國旗儀式，新辦公樓正式啟用。

中共中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍，分管日常工作的副主任徐啟方，副主任農融與全體幹部職工參加。

中共中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公室新辦公樓地址為北京市西城區前門西大街109號。



● 中央港澳辦、國務院港澳辦新辦公樓地址為北京市西城區前門西大街109號。  
○ 九號。  
中央港澳辦網站圖片

# 中環首辦跨年倒數 「新希望新開始」

Air Supply 與本地歌手獻唱 八廈外牆光影表演迎2026

2026年將至，香港旅遊發展局昨日宣布，今年的跨年倒數活動將於明天（31日）、除夕夜晚上11時28分至午夜12時10分假中環遮打道行人專用區以嶄新形式進行。旅發局節目及旅遊產品拓展首席顧問洪忠興昨日在記者會上介紹，今年的倒數活動主題為「新希望、新開始」，屆時舞台將會設置在皇后像廣場（南），國際歌唱組合Air Supply獲邀跟本地歌手演出，倒數20秒迎接新一年。踏入2026年後，八幢建築物參與歷時3分鐘的外牆光影匯演，希望傳遞正能量關懷和平安的祝福，與市民及旅客一起迎接充滿希望的新一年。為配合全港的倒數活動，港鐵8條本地鐵路線和7條輕鐵路線當晚通宵服務。

●香港文匯報記者 崔灝

洪忠興表示，是次活動邀請Air Supply演唱耳熟能詳的金曲，並聯同本地歌手馮允謙和雲浩影現場獻唱，同場更有兒童合唱團及香港警察樂隊參與演出。在踏入2026年前的20秒，會利用「光影匯·中環」的8幢建築外牆將呈現巨型倒數時鐘及光影圖案，有關建築物包括香港大會堂高座、香港會所大廈、太子大廈、終審法院大樓、渣打銀行大廈、滙豐總行大廈、中國銀行大廈及中銀大廈。踏入2026年之際，8幢建築亦會聯手演出約3分鐘以「新希望、新開始」為主題的光影表演，為現場及全球的觀眾送上祝福。

## 傍晚約6時附近陸續封路

旅發局特別提醒，因應活動安排，「冬日小鎮」除夕下午4時開始暫停開放。傍晚約6時起，警方會在遮打道一帶陸續採取封路安排。警方表示，西九文化區及尖沙咀一帶將會視乎情況實施人流管制和特別交通安排。

除夕當晚公眾除了可前往中環遮打道一帶觀賞外，遮打花園及愛丁堡廣場將設倒數直播區。在維港兩岸的公眾，亦可觀看尖沙咀文化中心外牆及灣仔會展外牆的倒數，當晚也會在社交平台進行全球直播。全港各區亦將會舉行多項跨年倒數活動，包括香港迪士尼樂園舉行的「跨年倒數派對」，以及西九文化區首次舉辦的跨年倒數音樂會等。



●跨年倒數光影表演效果圖。

旅發局圖片



旅發局圖片



●香港文匯報記者北山彥攝  
香港文匯報記者北山彥攝

的演唱會，特區政府運輸署屆時會實施特別交通及運輸安排，呼籲觀眾應乘搭公共交通工具，避免駕駛或乘搭私家車（包括跨境私家車）前往。運輸署已協調本地及跨境公共運輸服務營辦商在離場時段加強服務。

## 港鐵大部分路線將通宵行駛

除夕晚，港鐵大部分路線將通宵行駛。除了機場快線、迪士尼線及東鐵線來往羅湖及落馬洲站外，8條本地鐵路線和7條輕鐵路線亦將通宵服務。配合羅湖口岸延長通關至凌晨2時，東鐵線往返羅湖延長服務，金鐘前往羅湖的尾班車凌晨0時56分開出；羅湖往金鐘延遲到凌晨2時半開出。

## 元旦夜氣溫斷崖式降至11度

按照目前預測，元旦晚上或需要發出入冬以來首個寒冷天氣警告，這是香港今年入冬以來首個寒冷天氣警告。寒冷天氣警告機制設立26年以來，今年首次於11月、12月無發出寒冷警告。天文台解釋，目前正出現拉尼娜現象，雖然通常會增加香港冬季氣溫偏低的幾率，但西北太平洋及南海區域的低層大氣，在12月至明年2月形成較強的氣旋式環流，有利引導北方的乾冷空氣南下。過去多個月，赤道太平洋中部及東部水溫下降，並於2025年11月下降至低於正常水平，令拉尼娜現象強度偏弱且持續時間較短。

天文台預測，該區水溫預計在2026年2月至3月恢復到接近正常水平，但能夠發展為完整及持續的拉尼娜事件的可能性較低。天文台預料本港冬季餘下時間及初春（2026年1月至3月）氣溫屬正常至偏高，而雨量正常至偏少的機會較高，但間中仍然會出現寒冷天氣。

家住北角的盧小姐則攜愛犬散步，從經東段北角匯走到接近廉政公署位置再折返。她認為東段的路較西段闊，「就算新開放較多人到訪，通道都很寬闊，狗狗散步時都舒服點。」她打算先帶愛犬回家用膳，然後再走完整段東岸板道，並指日後會經常使用。

何文堯昨晨聯同特區政府土木工程拓展署人員到東段視察時表示，有市民早上6時板道開放前已在場等候，亦看到不少市民到場觀看日出及「打卡」。他指出，板道有部分位置較寬敞，鼓勵市民可以在板道上踏單車及跑步，並有信心可如期於明年首季開放小食亭、可提供餐飲服務的多用途室以及經電照街遊樂場旁的升降機及樓梯。

被問到有市民認為玻璃觀景台太短時，他指自己在試行時也覺得「唔夠過癮，短了一點」，但觀景台是一個新嘗試，相信累積經驗後，日後若應用到其他地方時可考慮加長或作其他安排，令市民有更新體驗。

## 港「跨境通辦」自助機登陸澳門

香港文匯報訊 香港特區政府數字政策辦公室昨日公布於澳門設置香港「跨境通辦」自助服務機，以方便身處澳門的居民和企業無須親身到港便可申辦香港的政務服務。「跨境通辦」繼早前在粵港澳大灣區9個內地城市設置自助服務機後，新設於澳門的自助服務機提供14個香港特區政府決策局、部門及有關機構共70項政務服務，涵蓋企業和市民常用的服務範疇，包括稅務、公司註冊、物業及車輛查詢與登記、個人證明文件及人才入境申請、福利及教育、醫療健康、出入境檢查及緊急求助、文化及旅遊，以及選民登記。

由即日起，市民可前往位於澳門的政府綜合服務



●香港「跨境通辦」自助登記站登陸澳門及「智方便」自助服務機登記站登陸澳門

登記站現已全面覆蓋大灣區9個內地城市及澳門。詳情可參閱「跨境通辦」網站 [www.crossboundary-services.gov.hk](http://www.crossboundary-services.gov.hk) 及「智方便」網站 [www.iamsmart.gov.hk/tc/reg.html](http://www.iamsmart.gov.hk/tc/reg.html)。

## 東岸板道東段啟用 玻璃觀景台獲好評

香港文匯報訊（記者 吳健怡）北角東岸板道東段由昨日起向公眾開放，標誌着由西區堅尼地城至筲箕灣全長約13公里的港島海濱正式打通，吸引不少運動愛好者到場跑步。有市民表示，以後無須再過馬路及等候交通燈，便可由北角跑步或步行至筲箕灣，較以往方便、省時及安全；亦有主人攜愛犬到場散步，讚賞新的設施玻璃觀景台。海濱事務委員會主席何文堯形容，該項工程由2009年開始提出，經過與特區政府商討及平衡市民意見後建成，對海濱發展是重要里程碑，意義重大。他透露，會與東區民政事務專員協調如何使用多功能開放式空間，目前已初步構思，預計農曆新年前後，會舉辦串連活動，期望可吸引更多旅客。

### 進觀景台須穿上鞋套

位於東區走廊下的東岸板道全長約2.2公里，分為



●市民遊客須穿上由場地提供的鞋套進入玻璃地面觀景台。香港文匯報記者北山彥攝

### 東段路面闊 市民給滿分

居於北角的洪小姐昨日從北角匯位置起跑，經東段跑約2公里，耗時約20分鐘。她認為，西段路面較窄，新開通的東段「好靚好闊」，又指「吹住海風好舒服」，笑言日後會每天到東段跑步，「若以10分滿分計算，我會給予東段10分！」